

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN. POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 7.679

Subscripción Capital, un mes	1,25
Provincias, trimestre	4,00
Precio Portugal	3,00
Anticipación Argentina año, 12 m. n.	1,20
Tarifas de suscripción y envío por correo de la editorial	1,20

Las grandes injusticias y los desplantes sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

JUEVES 4 DE DICIEMBRE DE 1919

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚMERO 524

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna. —

ANUNCIOS Cuarta plana, 0,05 pt.
Tercera plana, 0,15 pt.
Precio de linea, 0,50 pt.
y inserción Reclamos y gacetillas, 0,30 pt.
Rendita, manzana y uva a precios ordinarios

ACADEMIA "PRADA,"

Preparatoria para carreras militares.

Director: D. Adolfo Prada Vaguero.

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil.

En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a cuantos lo soliciten.

En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.

Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más sana de la población, residiendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Número de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 364. TOLEDO

TEJIDOS
NOVEDADES
PANERIA
LA COSA QUE MÁS BONITO VENDE

Luis de la Cuesta

12. Santa Clara número 12-ZAMORA

PEEL
"BECEDAS,"

Flores del Campo
"BECEDAS,"

Flores de Talavera
"BECEDAS,"

PECA-CURA
"BECEDAS,"

Las mejores marcas de Perfumería

Becedas

SANTA CLARA 6-291029

TELÉFONO 107

EN CASA

DE

GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAY)

Se venden los ricos turrones de Primitivo Robira, los mazapanes de Toledo, truchas de la Puebla y demás artículos de NAVIDAD, gran surtido en frutas secas y escarchadas.

Carcaba 2 y 4

Zamora

¡Todos capitalistas!!

10.000 pesetas

REGALA A SUS CLIENTES

MARIANO PRIETO

Renoval 19 y 21.

Compre en este comercio y podrá tener 10.000 PESETAS

IMPRESIONES PROPIAS

(—)

Política y sus nuevos rumbos

Si todo en el mundo evoluciona, si consistentemente las cosas y las instituciones humanas se modifican para adaptarse a los ambientes y a su vez reaccionan sobre estos, no hay que dudar que la política, como síntesis que es de la Moral y del Derecho, es una de las cosas menos estables y más sujetas a constantes cambios en su fondo y en su esencia.

Estamos en una época de evolución rápida, porque tanto el mundo humano como el mundo físico tienen períodos de mayor actividad alternados con otros de mayor descanso, sin que aún en estos últimos períodos la evolución se paralice por completo. Estamos en una época de evolución rápida y la guerra que acabamos de pretender fué el primer movimiento de esa evolución.

Por virtud de esta velocidad de evolución se avanza más ahora en un día que antes en un mes, y sin embargo, ya sea porque las gentes no están preparadas para tan rápidos cambios, o porque el apego a lo antiguo sea un sentimiento más arraigado en nosotros de lo que creemos, es cierto que nos resistimos al avance a que las circunstancias anteriores nos obligan.

Este fenómeno se observa con mucha claridad en la política española. Aún, los políticos y las gentes en general, no se dan cuenta de como puede gobernar un partido sin mayoría rigida e incondicionada, y sin embargo, los hechos están demostrando, contra el sentir casi general, que los partidos históricos son perjudiciales para la marcha de la vida política en los actuales tiempos.

Los partidos históricos, con sus mayorías disciplinadas e incondicionales, han muerto, quizás para siempre en la vida política, y el empeñarse en sostener ese turno pacífico de los partidos que alternan en el gobierno de la nación, es ir en contra los intereses de la patria. Hoy, los gobiernos se sostienen por mayoría condicionada, por grupos de hombres que coinciden en determinados puntos con el grupo que gobierna, cuya coincidencia dura tanto como lo que las circunstancias a que debe su nacimiento. Cuando estas circunstancias cesan, los grupos se separan y el gobierno, o busca el apoyo de otros grupos con el coincidente, o deja el puesto a otros núcleos de opinión que las circunstancias hayan hecho coincidir.

Bien claro tenemos aquí el ejemplo: España está necesitada de urgentes reformas sociales y de una situación económica estable, para llevar a cabo esta empresa, se constituyó un gobierno conservador, con el cual coincidieron en los puntos más esenciales, grupos muy diseados políticamente del conservadismo. Era un gobierno sin más fuerza, que la que debía su programa y las circunstancias en que venía a realizarlo y esta fuerza le hubiera bastado para gobernar hasta cumplir dicho programa, si los españoles nos hubiéramos dado cuenta de que los antiguos partidos históricos son ya incompatibles con las nuevas normas de la política mundial. Lejos de eso, se ha considerado como maridaje la coincidencia de ese Gobierno con los elementos más afines a él, trayendo como consecuencia una lucha de ideas y una fiscalización del programa que dicho gobierno había prometido realizar.

De otro lado, los que más biasionan de defensores de la Patria, los que en cada momento invocan esa noble misión, como la única a ellos confiada, dejándose llevar de egoismos de clase, han creado a los gobernantes dificultades insuperables y allá se va el actual Gobierno, sin haber podido, ni siquiera intentar la realización de una mínima parte de su programa y sin dejar legalizada la situación económica del país. ¿Dónde está el patriotismo, señores?

¿Está en el egoísmo de una clase determinada, o en la ambición de unos cuantos políticos malavenidos?

España necesita ahora un Gobierno más estable que todos los que hubo desde que comenzó la guerra y de esto debemos comprendernos

Diario de un espectador

COMO EN EL CONGRESO

El Ayuntamiento y la Diputación se han reunido: el primero para estudiar el recargo de unos arbitrios y la segunda para discutir los presupuestos provinciales.

Por los informes recibidos en la Prensa, rápidísimo reflejo de la verdad deducimos los escandalosos anejos que en ambas corporaciones se han dado, por llevarse sin duda al terreno personal asuntos de ética administrativa que debieron ser evitados ante de producirse.

No censuramos ni defendemos a ninguno en particular.

Culpamos a todos por igual de que no lleven su representación a la Diputación o al Ayuntamiento para fomentar la administración de los intereses que se les confieren, sino para confirmar el mal concepto que de ambas corporaciones tiene formado el público.

La política ruina, y mezquina que todo lo emponzoña con sus impurezas, ha provocado sucesos que somos los primeros en lamentar.

Por los fulanitos, la Diputación seguirá siendo un feudo caciquil, donde no se hará labor benéfica más que para los allegados; y por los personalismos, el Municipio semejará al Concejo de Trampaladante.

Mientras se juega a las mayas y las minorías no se cubra, ni se pague, ni se atiendan los servicios, ni se remedia la lamentable situación de los modestos empleados de ambas corporaciones, cuyo esfuerzo es digno de mejor recompensa que el abandono en que se la tiene.

Lo que está ocurriendo no debe permitir, so pena de que renunciemos definitivamente a una renovación bienhechora.

Los personalismos deben quedarse para las tertulias de círculos y cafés. A las corporaciones provincial y municipal deben ir aquellos que se impongan el sacrificio de preocupa los intereses generales, a cambio de honrarse con la investidura de representantes del pueblo para la que, sinceramente lo decimos, creemos que todos no están capacitados.

Eco

Un Gobierno que legalice poseer una camarada educación y una serie de conocimientos que sirvan para dirigir a sus hijos por el camino de la perfección.

Sabemos que las primeras impresiones que el niño recibe tarde las olvidan; si una madre dirige bien a sus hijos durante su infancia, cuando esos niños lleguen a mayor edad, podrán ser útiles a la sociedad en que viven y cada uno llegará a ser un reivindicador de su madre y de su Patria.

Debe pues, procurarse que la educación femenina, adquiera cada día más preponderancia, pues tiene como misión la de velar porque el niño sea noblemente y esto no lo podrá ejecutar la mujer que careza de los conocimientos necesarios, estando sometida únicamente a ser esclava de los quehaceres domésticos, dejando atrofiada su inteligencia tan necesaria de cultivo.

Se deberá fomentar el amor al libro útil, entre las mujeres, procurando elevarlas al mayor grado de cultura, ya que las madres son las encargadas de dirigir la educación inicial y de administrarla en los primeros años de nuestra vida.

PIA DOMÍNGUEZ.

Zamora 1.-12 919.

—

JABON "SAN MARTIN" El más superior de todos los conocidos para lavarropa. Hagan la prueba.

Fomento de las procesiones

COFRADIA DE LA VERA CRUZ

Suscripción abierta por la Cofradía de la Vera Cruz para atender a los gastos de varias reformas que tiene en proyecto la misma.

PTA. PTS. CTS.

Suma anterior 538 25

Dosis Benita Peñalosa 5 00

Don I. doro Rubio 5 00

• José Andreu 2 00

• Manuel Beredas 2 00

Francisco Rodríguez 5 00

• Nicancor Prieto e hijos 3 00

Un devoto 1 00

Mariano Prieto 5 00

Alfonso Ramírez 1 00

Francisco Fombellida 1 00

Hermanos Tomé 1 00

Viuda de Sever 2 00

César Jo Bragado 50

• José Martín 5 00

TOTAL 626 75

Se reciben donativos en casa de don Fernando Rueda, don Ladislao Flores y en casa del administrador de la Cofradía, don Juan Muñoz, San Pablo, 1.

Del momento.

REPLICA

No estamos conformes con la protesta que el señor Cañó lanza contra la reforma electoral, pues creemos que ésta es de gran importancia no solo política sino social, pues ella obligaría a las mujeres a buscar la ilustración necesaria para poder sostener los derechos indiscutibles ante sus enemigos.

Así pues, creemos que sería un paso hacia la civilización total de gran parte de España, lo cual haría un supremo bien en todos los órdenes y cuya falta se hace sentir grandemente.

Así creemos que (comprendemos en el lamentable caso de que habla el señor Cañó) aun siendo tan escandalosos como algunos diputados, no harían sino imitar su voz inglesa y chabacana oratoria y se nos ocurre que en una gritería de hombres no sería muy oída la voz de cualquiera dama que quisiera mezclarse en ella. Ahora bien: nosotros como feministas decididos hemos de defender por nuestros medios podamos la idea del señor Ministro de la Gobernación, pues nos parece en extremo justa y razonable porque somos diez el gran Solley. «Puede el hombre ser libre si la mujer es esclava?»

Creemos que hoy por tanto hemos de luchar, hemos de cumplir un deber sagrado uniéndonos a ese grupo para ganar la liberación de nuestra madre, de la que mañana será nuestra esposa, de nuestras hijas quizás y de todos los seres débiles vilmente postergados por estas sociedades, por esas leyes que rigen y que deben caer para siempre como cayó aquella sociedad aquella ley, las tiránicas de la edad media. Hemos, pues, de luchar recordando las bellas frases que Terencio pone en boca de su personaje Cremo: «Hombre soy y nada de lo que es humano me es ageno». VUDEX.

A NUNCIO

Se subastan las cortas de Monte alto, limpieza del Monte bajo y entresaco de las Dehesas de Requejo y Quintanilla, término municipal de Santa Eulalia, partido de Alcañices.

El pliego de condiciones se halla en el domicilio de don Hermenegildo Tejedor, calle de Santa Clara, número 39, hasta el día 7 de Diciembre próximo a las diez de la mañana que se hará la adjudicación.

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto.

Presión atmosférica, 718,3 milímetros.

Temperatura máxima, 9 grados.

Temperatura mínima, 1 bajo cero.

Dirección del viento, S. O.

Velocidad del viento en las 24 horas, 270 kilómetros.

Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

Teatro Principal

Jueves 4 de Diciembre de 1919

Siguen proyectándose hoy los episodios 9.^o y 10.^o de la incommensurable super-producción norteamericana:

La Heroína de New-York

titulados:

El Ataque y el Vuelo Mortal.

Festreto de la colosal

REVISTA PATHÉ NUM. 529

El dia 7 se empieza a proyectar en este teatro

EL CONDE DE MONTECRISTO

En breve debut de la genial canzonetista a gran voz

ALICIA DEL PINO



ESTUDIANTES!

Anunciada convocatoria

1.200 PLAZAS DE OFICIALES DE CORREOS CON 3.000 PESETAS
LOS EXAMENES COMIENZAN EN ENERO

Preparaos en la Academia especial de Correos, única en Zamora a cargo de oficiales del Cuerpo que os facilitarán los apuntes de geografía gratis.

Pidanse programas y detalles a la Academia. San Andrés, número 36.—ZAMORA.

PROFESORADO

DON TEODORO CAREAJAL, contador mercantil y exprofesor de idiomas en Francia.

DON J. MARCIANO BARBERO, oficial 2.^o de Correos.

DON MANUEL ANTÓN, oficial 2.^o de Correos.

DON ALEJANDRO BARBERO MATEOS, oficial 3.^o de Correos.

pre complaciente, dió un veredicto aprobatorio y favorable a la plegaria que lleva este nombre.

LA REDENCIÓN DE JUDAS

Con la despedida de la compañía "Atenes" y el beneficio de su primer actor, Miguel Muñoz, se estrenó "La Redención de Judas", drama en un acto de Jacinto Grau, que el público culto aplaudió muy complacientemente.

EL HOMBRE QUE HA VISTO AL DIABLO

Esta obra de Gastón Leroux, adaptada por Lasso de la Vega interesó poco a los espectadores.

ALIMAÑA

He aquí un hermoso drama de Marquina. Un drama en el que hay escenas maravillosas, en el que el autor demuestra sus conocimientos teatrales y luce sus cualidades de poeta hasta cuando escribe en prosa.

JUSTICIAS Y LADRONES

Aunque no rechazada por completo, esta zarzuela de Sinesio Delgado, no acabó de complacer al público de Apolo.

LLEVAME AL METRO MAMA Y AQUINCE EL METRO

Estas dos revistas, la primera estrenada en el Colírico y la segunda en el Martín, están hechas a base de la actualidad y del furor de entusiasmo con que ha sido acogido al Metropolitano. De la primera son autores Torres del Alamo, y Astur y el maestro Lluna; de la segunda, Paredes Jiménez y los magistrados Vela y Brújula.

LA CASETA DE LA FERIA

José Fernández del Villar ha estrenado en el Lirón Isabel una comedia que lleva este título y que por su vivacidad, por el gracia de las escenas, y por su diálogo fluido y alegre, fue acogido por el público con grandes aplausos.

ANTONIO GASCON HERNANDEZ

Madrid, Diciembre 1919.

Comida íntima.

Esta noche se celebrará la comida íntima con que infinitud de amigos despiden al personal del Catastro de Rústica que a petición propia ha sido trasladado de esta provincia.

El ágape promete constituir un éxito para los organizadores, quienes se han visto obligados a celebrar esta fiesta de amistad y camaradería en los amplios comedores del Gran Hotel Suizo por resultar insuficiente el comedor del Circulo de Zamora.

La comida se celebrará a las nueve y media de la noche.

NOTAS MUNICIPALES

Anoche celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Pérez Cardenal y asistencia de los capitulares: señores Prieto, Sandín, Zapata, Martín, Carrascal, Morchón, Moyano, Marcos y Berrocal.

Después de algunasclaraciones sobre el acta de la sesión extraordinaria, se aprobó aquella, con los votos en contra de los señores Carrascal, Zapata y Moyano.

ORDEN DEL DÍA

Se acordó participar al arrendatario de la casa núm. 2 de las Panaderas, la finalización del contrato y pa- so el asunto a la comisión de Hacienda para que dictaminase sobre si procedía o no el nuevo arrendamiento.

La Corporación acordó contribuir con 50 pesetas a la suscripción iniciada por la Cofradía de la Vera Cruz, para el fomento de su procesión, y son otras 50 a la que existe abierta por las inundaciones de Le-

vante.

Fué desestimada la reclamación presentada por el cosechero don Antonio González, declarando existente el depósito de vino que le tiene concedido el Ayuntamiento.

Pasó a informe de la Comisión de Arbitrios la solicitud del Presidente del Sindicato Agrícola Católico, pidiendo la constitución de un depósito de substancias gravadas con los impuestos municipales.

Se acordó enviar a la Sociedad El Porvenir de Zamora, para su supervisión las bases para concertar la motoraria, hasta la liquidación de la deuda que existe entre el Ayuntamiento y dicha entidad.

Acto seguido y cumpliendo con lo ordenado en el Boletín Oficial extraordinario se declararon las siguientes vacantes:

PRIMER DISTRITO

Consistorio-San Martín. Don Miguel Moyano, don José Pérez Cardenal, don Fabio Morchón y don Teodoro Rodríguez.

SEGUNDO DISTRITO

Teatro-Descalzo. Don Manuel Tola, don Enrique Alonso Morante y don Tomás Tito Caicedo.

MERCALDO DE ZAMORA

TERCER DISTRITO

Instituto Hospital.

Don Cruz Horacio Miguel Canelo, don Pedro Gómez Cerezo, don Manuel Vicente Medina y don José Martín Sánchez.

CUARTO DISTRITO

San Lázaro.

Don Francisco Nieto y don Bernardo Juan Enriquez.

Declaradas estas vacantes los concejales formularon algunos ruegos a la presidencia, dándose por terminado el acto.

Jerónimo Farré Gamell.

ORTOPEDICO DE LA CLINICA DE NIÑOS

DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Calle de Juan de Mena, 23, 1.^o

MADRID

Herreras (quebradoras) aun las

más antiguas y voluminosas, incluso las evanescencias consecutivas a las operaciones de las más deformidades de la espalda, piernas, pies curvados o se corrigen, según sea la afección, con nuevo sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontarse siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nues-

tra invención para el riñón móvil y

para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tu-

tores, laterales de acero, con pies de caña

espumoso, dispuestos de modo que

prescindiendo de toda clase de enlaces,

pistones y resortes supletorios, imitan los

movimientos de pie natural, con patente

de invención en las principales naciones

del mundo.

Consulta ortopédica en ZAMORA,

Hotel Suizo, de 11 a 1 y de 3 a 6, fija-

mente la tarde del 6 y todo el 7 de

cada uno de estos meses: Enero, Febrero, Marzo, Mayo, Junio, Septiembre y No-

viembre.

Como desfamos en nuestro nú-

mero de ayer, en la sesión de la ma-

ñana, el diputado señor Miguel Can-

celo, fundamentó la incapacidad de

don Agustín González y don Emilio

Prieto, para ejercer el cargo, por ser

presidente del Consejo provincial de

Agricultura y Ganadería y subdirec-

tor de la Compañía La Unión y El

Fénix Español.

Los señores denunciados rebati-

ron la argumentación del señor Can-

celo y puestamente asunto a votación,

se acordó que no existía incompati-

bilidad.

Por mayoría de votos, se acordó

revertir el acuerdo de la Comisión

provincial, sobre la admisión de en-

férmitos crónicos en el Hospital de la

Encarnación.

A las cuatro y media de la tarde

continuó la sesión, adoptándose los

siguientes acuerdos:

Subsanar los defectos de que adolece el expediente iniciado por don

Salomón Conesa, pidiendo ser pen-

sionado para continuar sus estudios

de arte pictórico.

Fué desechada una proposición

del señor Miguel Cancelo, pidiendo

la derogación del reglamento de

pensiones y jubilaciones.

Se acordó y por una sola vez, con-

ceder 1.000 pesetas de limosna a doña

Ireneo Martín, viuda del ca-

juz de la Imprenta provincial, don

Francisco Alonso Arés.

La Diputación acordó contribuir

con 50 pesetas a la suscripción abier-

ta en Benavente para obsequiar al

Ejército de Marruecos, en las pró-

ximas Navidades.

Después de cambiar impresiones

acerca de los nuevos presupuestos,

los diputados acordaron suspender

la sesión hasta el próximo martes y

dedicarse de lleno a la discusión y

aprobación de la obra económica.

HOMBRES

afios de energías, nerviosos-muscu-

los, impotentes, gástricos por abu-

so de Venus, solitarios, alcoholicos,

caíres, estímulos, &, viejos sin años,

exacerbando las fuerzas de la juventud

en el VIGOR SEXUAL KOCH de uso

externo. Los medicamentos al interior,

son débiles, estrechan el estómago,

no producen efecto, y si son fuertes

matan la salud. El VIGOR SEXUAL

KOCH se vende en las boticas bien

surtidas del mundo. Convísese que para

determinar el grado de DEBILIDAD se

pasa a la CLINICA MATEOS,

Arenal, 1, 1.^o MADRID (Espa-

ña) al GRÁFICO SEXUAL, y lo recibi-

rán gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casadas. Antes

en el lecho conyugal y después,

tres pesetas librerías de Zamora. Por

correo, pídale a Editorial, Arenal,

POR TELÉFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

Extranjero.

Derrota de los bolchevistas. Las fuerzas bolchevistas atacaron violentamente las posiciones estoniañas, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

Reunión con los aliados.

El Gobierno austriaco ha invitado a los representantes de los países aliados, a una reunión que se celebrará esta noche para determinar la ayuda que inmediatamente se debe prestar a la República austriaca.

Manifestaciones contra los socialistas. —En la Cámara.

Declaraciones de Nitti.

De Roma dicen que algunos diputados socialistas han sido objeto de manifestaciones hostiles en el centro de la capital.

Sigue en el mismo estado la huelga general.

La circulación de carruajes y tranvías está totalmente interrumpida.

Contestando el presidente del Consejo de ministros en la Cámara

de diputados a las preguntas formuladas por Benito, Baragón y otros representantes socialistas, sobre las violencias de que han sido objeto los diputados socialistas durante la manifestación, contestó que se perseguiría a los responsables de esos sucesos.

Dijo lo ocurrido y rogó a los diputados socialistas que empleen frases correctas, sino quieren verificarse una acción fuerte.

Actuando de otra forma harán una labor beneficiosa para el país.

Añadió que había adoptado severas medidas entre los funcionarios que estaban presentes durante los incidentes, ordenando una investigación rigurosa para los funcionarios que insultaron a los diputados socialistas, serán castigados severamente.

Afirmó, Nitti, que mientras esté en el Poder, evitara todos los actos violentos.

Pidió la ayuda de la Cámara para desvirtuar la campaña de difamación que contra él se está haciendo en el extranjero.

No se debe olvidar que se labora por los intereses obreros, ni tampoco que Italia necesita de orden y trabajo para desenvolver su vida económica.

El Gobierno serenamente mantiene las instituciones democráticas, que son la salvaguardia de la nación.

Regreso de oficiales. —Orden

del día. —Armamentos ale-

manes.

En Varsovia con motivo del regreso de algunos oficiales franceses agregados al Ejército polaco, el jefe del Estado Mayor, general Piłdowski, ha publicado orden del día dando las gracias por los servicios prestados al Ejército polaco.

Las autoridades alemanas han

comenzado preparativos para trasladar a Thorai la famosa división Habsburgo.

Thorsi dista algunos kilómetros de la frontera antigua de la Polonia rusa, que, a virtud del Tratado de Versalles, tiene que ser restituída a Polonia con toda la provincia de la Rusia oriental.

El Gobierno polaco ha llamado la atención de los aliados sobre los continuos armamentos alemanes que se están acumulando en los territorios polacos.

Breslau se une a Polonia.

La Galizia.

Según novedades recibidas de Teherán, las altas esferas de círculos de Bruselas, por razones comerciales, están dispuestas a ir a la reunión establecida con Polonia, si el plabiscito de alia. Silesia resultaría favorable a los polacos.

—Por una reciente disposición del Consejo Supremo aliado, la cuestión referente a la Galizia oriental ha producido en Alemania una enorme sorpresa.

La prensa alemana considera que es una atribución provisional la unión de la Galizia a Polonia, bajo la forma demandada de la Sociedad de Naciones, por un período de 21 años.

Esta es una solución bastarda que no satisfará a nadie y creará un sacerdote de discordias.

Termina la guerra alemana diciendo que la cesión del Consejo Supremo barrerá los Estados rumano y polaco, cuyos fundamentos pro-

nunciaron los aliados el año 1918.

Convenio económico con Ale-

mania.

Afirmase en los círculos gubernamentales de Belgrado que el subse-

cretario de Comercio, marchará a Berlín con objeto de comenzar sus gestiones para concertar un convenio de carácter económico entre Yugoslavia y Alemania.

Hundimiento de una flota. —

Reparto de material de guerra.

El Consejo Supremo de París aplazó para mañana la contestación relativa al hundimiento de la flota en Skopje Flot.

Estudió en principio el nombramiento de una comisión que repararía el material rodado austro-húngaro, entre los Estados nacidos, de la monarquía de Austria Hungría.

La designación de la comisión tendrá lugar cuando regrese Louchard.

La crisis del Gobierno rumano. —

El Consejo fue informado por los representantes de los países aliados en Egipto, de una comunicación del Gobierno rumano dando cuenta de las dificultades en que se encuentra Rumania a consecuencia de la crisis ministerial.

El Consejo ha dirigido una nota a Alemania, protestando de lo dispuesto por el tratado de Versalles.

Tratado polaco ruso. —

La misión económica, policial, acreditada cerca del Gobierno de Dzhinib, acaba de someter con él un importante tratado comercial.

—Comunican de Lodz, que la industria textil está en pleno desarrollo después de cinco años de huelga forzosa.

El resurgimiento de esta industria es la base del resurgimiento económico de Polonia.

Causa del éxito de los socialistas. —Vicepresidentes de la Cámara.

El Populo Romano, dice, que el abstencionismo de las urnas electorales, ha constituido el motivo del éxito de los socialistas populares.

También dice que el comportamiento de la conferencia de la paz, respectivo a Italia, es debido a la dolorosa, aunque inevitable pasividad de los delegados italianos.

Han sido elegidos vicepresidentes de la Cámara de diputados, los ex-ministros Navamontes Gutiérrez y Barreiro, este último socialista.

La libertad de comercio. —La situación política de Hungría.

Comunican de Viena que se acuerda movilizar por liberación de comercio, revisándose que Hungría corresponderá a las necesidades solidarias de Austria.

El presidente del Consejo de ministros Huszar, ha declarado que el gobierno es plenamente responsable y tiene su correspondiente programa.

Así como dará libertad máxima, el sufragio será universal, el voto será obligatorio y lo tendrán también las mujeres.

El presidente se declaró cristiano monárquico, lo mismo que el noveno por ciento de la población.

El plebiscito popular decidirá la forma de gobierno y la asamblea que resulte seguirá escogiendo eventualmente al soberano.

Sesión de la asamblea. —La situación financiera de Alemania.

Comunican de Berlín que en la sesión de la asamblea nacional, el ministro de Hacienda, Erzberger, ha expuesto la situación financiera de Alemania y su porvenir económico.

En medio de grandes aplausos, declaró que las cargas impuestas a Alemania como esenciales no pueden admitirse como permanentes, estando esperando en el resurgimiento de una Alemania grande.

Había durante hora y media ante un silencio religioso, solo turbado por las ovaciones de toda la Cámara.

Conquista de Kieff. —Muerte del general Zerulli.

Las tropas de Petruro se han apoderado de la plaza de Kieff.

Cogieron numeroso botín. Las tropas las mandó el general Zellari, que murió durante el combate.

Resolución de la huelga.

El diputado italiano socialista Trene, anuncio en la Cámara que se había ordenado la readmision del trabajo, pero que esta medida no era indicio de debilitad, sino una prueba de la confianza que tienen los obreros en sus fuerzas.

La paz de los Estados Bálticos.

Se va a inaugurar una nueva conferencia para negociar la paz de

los Estados Bálticos de la Rusia soviética.

A los bolcheviques los representa Radók, Joffe y Crassim.

Relevos de las tropas cherifianas.

El jefe del Gobierno francés y el Emir Farid, han formado el convenio relativo al relevo de las tropas cherifianas por los franceses, en toda la zona de influencia, renovada a Francia.

El Emir se ha comprometido a utilizar los peritos franceses en la zona de influencia.

Ataques de los bolcheviques en el sector Harva.

Los bolcheviques han realizado violentos ataques en el sector Harva, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Toma de posesión.

En Bruselas Mr. Poulet se han presentado del ministerio de Ferrocarriles.

Conferenció extensamente con su antecesor, quien se posesionó de la cartera del Interior.

Sánchez Ortiz.

ULTIMA HORA

Madrid 4 (4 t.)

(—) —

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación señor Burgos y Mazo, nos ha dicho que el Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey, careció de importancia.

Igualmente el señor Burgos y Mazo si hoy se celebraría Consejo en la Presidencia, pero tenía entendido que hasta el próximo lunes no volverían los ministros a reunirse.

Los periodistas, preguntaron las causas que han motivado la no publicación en el Diario Oficial de la Real orden sobre los honores de honor.

El ministro manifestó que como el general Tovar, no había recibido el fallo del Tribunal Supremo, no podía publicarse la disposición.

Los periodistas volvieron a interrogar sobre los rumores de crisis que circulan y relacionados con la cuestión de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, contestando que los ministros trabajan para convencer al de la Guerra de que el asunto no tiene importancia política, no obstante algunos ministros mantienen las teorías sustentadas estos días sobre el fallo del Tribunal.

El martes próximo se presentará el Gobierno a las Cortes, no haciendo antes por esperar a que el ministro de la Guerra termine de redactar unos proyectos, que antes someterá a la aprobación de sus comisiones.

No obstante estas afirmaciones, se asegura que el Gobierno está en pie y que la crisis está nuevamente paralizada.

El Consejo en Palacio, fué de corta duración y el presidente del Gobierno señor Sánchez de Toca pronunció el aloculado discurso de política exterior e interior, extendiéndose al tratar de los orígenes que motivaron la crisis y solución dada a los conflictos sociales.

Después del Consejo el Rey firmó varios decretos.

—A las doce de la mañana se ha celebrado en el Regio Alcázar la recepción del embajador de Inglaterra con su ceremonial acostumbrado.

En la Cámara Regia se encontraban las reales personas, el personal palatino y el Gobierno.

El embajador británico, pronunció en inglés el discurso de tribuna haciendo votos por la felicidad de España y de la Real familia, haciendo notar que de los países neutrales el español ha sido el primero en entrar en la liga de las naciones.

Don Alfonso correspondió al discurso del nuevo embajador.

Sánchez Ortiz

—

—

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza Mayor 33.

Consultorio y Clínica Operatoria

DEL

NINO JESUS

Avenida de San Pablo número 1

Teléfono 116.

Directores: A. Marín y J. Rivera.

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican toda clase de operaciones.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

